Tierhilfe Aktuell 2008

Liebe Tierfreunde und Mitglieder,

im letzten Jahr konnte die Tierhilfe auf eine erfolgreiche 25-jährige Tierschutzarbeit zurückblicken. Wir haben mehrere umfangreiche Aktionen veranstaltet, zum Beispiel waren wir am Fressnapf in Dinslaken, am Futterhaus in Wesel, an der Trabrennbahn und auf den DIN-Tagen in Dinslaken, Gewerbefest in Hünxe, Muttertag und Maimarkt in Voerde und wir haben insgesamt an 
9 Tagen auf verschiedenen Weihnachtsmärkten gestanden.

Nun wollen wir auch für 2008 wieder kurz unsere Arbeit für den Tierschutz aufzeigen:

„Willi Wichtig“ Wiwi
Im Sommer 2008 wurde ein 
14-jähriger Hund in Hünxe aufgefunden und der Tierhilfe gemeldet. Es stellte sich heraus, dass das Frauchen kurz zuvor gestorben und sein Herrchen schwer pflegebedürftig war und er den Hund nicht mehr halten konnte. Der schlechte Gesundheitszustand des Tieres machte einen Tierarztbesuch unumgänglich. Ihm wurden über 10 Zähne gezogen, eine tennisballgroße Geschwulst entfernt und gleichzeitig wurde der Hund kastriert. Nach der schnellen Genesung wurde Willi Wichtig, genannt Wiwi, erfolgreich in eine tolle Familie durch das Tierheim Bottrop, mit dem wir eng zusammenarbeiten, vermittelt.
Gans im Glück
Hier die Geschichte einer einsamen Gans, die die Tierhilfe erfolgreich vermittelt hat:

„Mein Leben begann als Küken auf der Grav Insel. Wir waren zu zweit und hießen Else und Käthe. Unser Zuhause war zunächst ein großer Käfig mit ganz viel Stroh. Am Anfang hatten wir noch sehr viel Angst vor der Hand unserer Pflegemutter aber das legte sich bald, denn sie hatte immer was Leckeres dabei. Das Schwimmen haben wir in Mamas Badewanne gelernt. Als wir dies gut konnten gingen wir mit ihr zum Rhein. Ach was war das schön am Rhein, viel schöner als in der Badewanne! Das Leben hätte immer so weiter gehen können aber leider verstarb meine Schwester eines Tages. Mama und ich waren traurig und ich war so allein. Nach einiger Zeit kam Mama mit einer großen Kiste und setzte mich hinein. Nach einer kurzen Autofahrt waren wir an meinem neuen Zuhause. Ich hörte ganz viel Geschnatter und dachte, hey, die sprechen ja meine Sprache! Ich wurde sofort von ihnen aufgenommen und kann bis zum Ende meines Lebens bleiben.
Erfolgreicher Spendenaufruf
Anfang April 2008 startete die Tierhilfe über die Zeitung einen Spendenaufruf für die Operationskosten des schwer verletzen jungen Katers Mikesch. Er hatte einen doppelten Oberschenkelbruch und konnte nur durch die Mithilfe der Spender überleben. Er hat sich inzwischen sehr gut erholt und lebt bei einer netten Familie die viel Freude an ihm hat und ihn nie wieder abgeben will.
Schafselend

Die Tierhilfe erhielt einen Anruf von aufmerksamen Leuten, die beobachteten, dass Schafe auf einer abgelegenen Weide im tiefsten Schnee ohne Wasser und Futter standen. Am selben Tag wurde durch uns der Amtsveterinär verständigt und der sorgte dafür, dass die Tiere ausreichend mit Wasser und Futter versorgt wurden. Unser Fazit: Klasse Leistung und vielen Dank für die schnelle Hilfe!

Behinderte Kätzchen
Im Sommer wurden wir zu einer Familie gerufen, deren Fundkatze in einem Abstellraum zwei Babys geboren hatte. Da der Eindruck entstand, dass die Jungen behindert waren, wurden sie sofort zu einem Tierarzt gebracht. Dieser stellte fest, dass die Tiere weitaus älter sein mussten als geschätzt und deformierte Gliedmaßen hatten. Es wurde überlegt, diese Tierchen einschläfern zu lassen aber es konnte niemand übers Herz bringen. Sie bekamen eine Chance bei einem Tierhilfemitglied, wo die beiden Kleinen aufopfernd gepäppelt wurden. Eines starb leider schon nach zwei Tagen, das Andere überlebte noch vier Monate länger obwohl es ihm äußerlich gut ging, versagten die inneren Organe.
Aufruf für den Tierschutz
Wir bitten nochmals alle Tierfreunde bei Eindruck von Tierquälerei und/oder Vernachlässigung von Tieren die Augen offen zu halten und mit uns zusammen diese Probleme anzugehen. Hier noch mal die Telefonnummern der aktiven Mitglieder:
Fr. Tiemann


02858/6431

Fr. Weber


02855/6137

Fr. Susen


02855/17025

Fr. Meyer


0281/56630

Fr. Herbers


0176/70028265

Fr. Knipping


02853/4069

Fr. Stasik


0203/594500

Hr. Cannon


0172/5475226

Geschäftsstellen:

Kirchstraße 21


Postfach 13 65

46569 Hünxe


46551 Voerde
Kontoverbindungen:
Sparkasse Dinslaken-Voerde-Hünxe

BLZ 35 25 10 00

Kto.-Nr.: 10 60 88

www.tierhilfe-dinslaken-voerde.de

Alle lebenden Kreaturen haben die gleiche Seele,
 auch wenn ihre Körper verschieden sind.

Hippokrates
