Tierhilfe Aktuell 2010

Liebe Tierfreunde und Mitglieder,

hiermit möchten wir für das vergangene Jahr wieder einmal ein kurzes Feedback geben:
„Sponsoren für unseren PKW gefunden“
Im letzen Flyer haben wir davon berichtet, dass der Tierhilfe einen PKW gestiftet wurde und wir Sponsoren zu Werbezwecken gesucht hatten. Wir möchten Ihnen gerne mitteilen, dass sich folgende Firmen beteiligt haben:

· Bürgerstiftung der Sparkasse Dinslaken-Voerde-Hünxe

· Spardabank Wesel

· Fressnapf Dinslaken

· Fashion Point

· Hirschapotheke Brigitte Geller
Für weitere Sponsoren sind wir weiterhin dankbar.
„Spendenaufruf für die Hündin Paula“
Im September 2010 haben wir durch einen Spendenaufruf in der Zeitung für Paula gebeten. Paula, eine 5-jährige Mischlingshündin, litt an einer schlimmen Augenerkrankung und musste dringend operiert werden, ansonsten wäre sie erblindet. Leider konnte Paulas Frauchen sich die 500,00 € teure Behandlung nicht leisten.
Die Resonanz war sehr erfolgreich und wir konnten die Operation durch Ihre Spenden bezahlen.
„Rusty suchte ein neues Zuhause“

Rusty ist ein ganz lieber Schäferhund-Dackelmix, der Kinder, Katzen und alle anderen Hunde mag. Doch der 5-jährige Rüde war ein Notfall der Tierhilfe Dinslaken-Voerde. Rustys allein erziehende Besitzerin und eines der Kinder waren erkrankt und mussten den Hund dringend abgeben. Ein Tierhilfemitglied hatte sich bereit erklärt, den süßen Rusty aufzunehmen. Glücklicherweise ist der Rüde unserer Kollegin so ans Herz gewachsen, dass sie ihn behalten hat.
„Wohin mit 22 Kaninchen?“
Im letzten Herbst wurden wir von einer Dame angesprochen, die aus Unwissenheit und Mitleid drei tragende Kaninchen aus schlechter Haltung aufgenommen hatte. Kurze Zeit später hatte sie bereits schon 19 Welpen. Da diese Tiere nach kürzester Zeit (mit 8 bis 10 Wochen) geschlechtsreif werden musste schnellstens gehandelt werden. Zwei Mitglieder der Tierhilfe fingen die Kaninchen ein und verteilten diese an umliegende Vereine worüber wir sehr froh waren, da wir nicht die Möglichkeit hatten so viele Tiere auf einmal aufzunehmen.
„Christkind auf der Autobahn-Raststätte“
Der erste Weihnachtstag sollte eigentlich ein geruhsamer Tag für unsere Vorsitzende werden aber kaum stand das Mittagessen auf dem Tisch, wurde sie zu einem dringenden Notfall gerufen. Auf einer Autobahnraststätte wurde eine verletzte Katze gefunden. Nachdem das Tier noch am selben Tag eingefangen und unserem Tierarzt vorgestellt wurde, stellte sich heraus, dass die Verletzung, ein Beinbruch, schon mehrere Wochen alt sein musste und der Bruch bereits falsch zusammen gewachsen war. Es lag eine derartige Verkrüppelung vor, sodass wir entscheiden mussten, ob wir das Bein amputieren oder es nochmals brechen und richten lassen sollten. Da die Katze noch sehr jung war und der Tierarzt uns gute Erfolgschancen für die zweite Möglichkeit in Aussicht stellte, entschieden wir uns das Bein durch eine aufwendige Operation brechen und durch ein äußerliches Gestell richten zu lassen. Der Katze, von uns „Christkind“ genannt, geht es sehr gut und im März 2011 wir die Verdrahtung entfernt.
„Die Tierhilfe und Tiere suchen ein Zuhause“
Leider konnten wir im letzten Jahr bei der Sendung „Tiere suchen ein Zuhause“ nicht vorstellig werden, da wir einige Probleme mit unserer Internetseite hatten. Da fragt man sich, was hat die Internetseite mit der Sendung zu tun? Es ist so, dass der WDR voraussetzt, dass Vereine eine funktionierende Website haben. Mittlerweile sind die Probleme behoben (wir haben eine neue Seite) und wir versuchen in diesem Jahr an der Sendung teilzunehmen. Die neue Adresse lautet: www.tierhilfe-dinslaken-voerde.eu.

Wichtig und erwähnenswert
Hier noch einige zusätzliche Aktivitäten der Tierhilfemitglieder:
· verschiedene Info-Stände

· Ausführen von Tombolen bei Stadtfesten

· Kuchen- und Waffelnverkauf

· Trödelmärkte

Wir würden uns freuen, wenn mehr Mitglieder uns bei solchen Aktivitäten unterstützen würden!

Erwähnenswert ist auch noch, dass wir seit einiger Zeit auch kulinarische Unterstützung, wie Plätzchen und Kuchen backen für die Weihnachtsmärkte und für andere Veranstaltungen durch Doris Meyer haben.
Außerdem ist ebenfalls erwähnenswert, dass Norbert Meyer unser weltbester Losverkäufer ist und wir froh sind, dass wir ihn haben. Vielen Dank euch Beiden!!
Tierquälerei ist wie Verrat
Am schönsten, was ein Herz mag laben;
Wer mit dem Tier’ kein Mitleid hat,
Wird’s auch nicht mit den Menschen haben.

Johann Meyer

